

■策略报告

股指期货将引发权重大盘股行情

一、宏观经济仍然向好。今年第3季度经济增速为10.4%，环比二季度的11.3%增速微弱回落0.9个百分点，2006年前三个季度总体经济增速为10.7%，预计明年GDP增速将在9.5%-10%左右。从消费物价指数CPI来看，9月份CPI涨幅为1.5%，主要是食品价格的反弹，基本在合理范围之内。总体来看，目前中国的宏观经济仍然持续向好，为A股市场的后续强劲走势奠定坚实基础。

二、货币政策。央行综合运用多种货币信贷政策工具进行调控，从11月15日起再次上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，将近收缩基础货币供应量1500亿元左右，M2将减少6000亿元左右的供应量，对货币市场、债券市场有一定负面影响，但是负面因素被目前股市充沛的资金流动性泛滥所淹没，对股市影响不大。

三、上市公司整体市盈率仍在合理范围内。截至12月5日，全部A股的市盈率为27.8倍，沪深300成份股的市盈率在24.3倍，低于日本、美国和印度等市场的市盈率水平。对于发展中国家每年经济增速在10%左右的新兴市场，30倍左右的市盈率属于合理范围。其中上证50权重大盘股的平均市盈率只有17倍左右，上证50是值得重点关注的板块。

现已成功发行的上证红利ETF的标的指数权重成份股大多为上证50成份股，明年股指期货的推出，也加强了上证50指数成份股的战略地位，此外备兑权证、融资融券、T+0或涨跌幅扩大等衍生品或交易制度创新预期，都将提升上证50指数权重股的需求。基于类似原因，深市权重指数成份股也存在机会。中小企业板中原始非流通股的解禁抛售套现，以及中小板整体市盈率34倍在各大分类指数中属于偏高，预计在未来的6个月内上升机会不大。

从上市公司盈利能力来看，2006年前三季度上市公司实现加权平均每股收益0.21元，具有同比可比数据的1393家公司前三季度共实现净利润1785.65亿元，增长21.66%，上市公司业绩挑战10年高点。上市公司业绩的增长有助于市盈率的下降，对整体股价和指数的上升提供有力保障。

四、沪深300指数期货的即将推出，将导致标的指数内的招行、中信证券和宝钢等权重股的波动性、流动性增强，权重成份股估值溢价导致股价大幅度上升，金融、钢铁、地产、电力和港口等权重股上涨推升指数迭创新高。

摘要

■A股本轮牛市是在股权分置改革的制度性变革前提下，由宏观经济向好、上市公司估值水平过低、大盘股业绩的增长、资金流动性过剩和人民币持续升值的综合作用下，主升浪将持续到明年股指期货推出后的2-4个月期间，上证指数可能到达2500-2680点，将出现阶段性高点，经过几个月的调整，指数仍将重拾升势。

■沪深300指数期货的即将推出，将导致标的指数内的招行、中信证券和宝钢等权重股的波动性、流动性增强，权重成份股估值溢价导致股价大幅度上升，金融、钢铁、地产、电力和港口等权重股上涨推升指数迭创新高。

■大盘股上市首日计入指数、利用总市值加权计算上证综指，将导致上证指数虚高和失真，通过上证指数涨跌测算A股的普遍涨跌已失去合理性，首个股指期货标的沪深300指数将可能逐渐取代上证指数成为股市新坐标。

■从基本面和技术面分析，12月中旬前后上证指数上升到2200点左右后，短暂的震荡整固将是2200点整数关口的反复有效确认，盘中回落到10日MA均线或20日MA均线是买入良机。



沪深300指数可能取代上证综指，成为股市新坐标
张大伟 制图

市，推动股指期货和A股现货市场的交易量呈双向增长态势。根据有关统计，美国推出股票指数期货交易后的5年间，指数样本股的市值提高幅度为非样本股的2倍以上。香港在1986年推出恒生股指期货后，股票交易额当年增长了60%，此后成交量不断增加，在2000年上半年香港股票交易额达到17566亿港元，是恒指期货推出前的50倍。由此可知，股指期货的推出促进了指数成份股的交易活跃性，提高个股的波动性和流动性。

股指期货推出导致标的权重成份股的阶段性溢价。指数期货的套期保值和目前的融资融券政策，以及未来大的机构投资者通过操作现货指数，从而影响期货合约结算价达到放大赢利的需要，将加大对标的指数权重成份股的资产配置，这种配置在指数期货上市前一段时期就会发生，期间一般是在半年到一年时间，从而使标的指数成份股享受阶段性的较高溢价。推出之初仍出现一定的上升，但随后将步入调整，美国S&P500指数、日本

NIKKEI 225指数、韩国KOSPI 200指数、印度NIFTY指数、台湾TWSE指数均出现下跌。股票现货市场的长期走势主要受基本面和技术面合力的影响，股指期货并不能改变其现货市场的运行趋势。

对A股最近四个月(2006年8月5日-2006年12月5日)各大分类指数的上涨幅度的统计分析表明，上证50指数以42.7%的涨幅位居第一，也说明权重股的平均上升幅度总体超越其它分析样本股票。

五、大盘股上市首日计入指数、利用总市值加权计算上证综指，将导致上证指数虚高和失真，首个股指期货标的物沪深300指数将可能逐渐取代上证指数成为股市新坐标。

上证指数最近四个月(2006年8月5日-2006年12月5日)从1570点左右上升到2170点左右，期间涨幅为37.8%，上证50指数以42.7%的涨幅位居第一，但是上涨股票家数少于下跌家数。上证指数以总股本进行加权，对很多超级大盘股来说，其流通股本

占总股本的比例一般都偏低，如工行、中行和中石化3只股票的总股本占全部A股1386只股票股本总和的47%，而它们的流通股本只占总股本的27%左右，远低于48%的平均水平，直接放大了权重大盘股对指数的影响。另外，新股上市首日就计入上证指数，上市首日的巨大涨幅必然带来指数虚高，超级大盘股上市甚至会带来指数带来的跳空，随着大型企业的登陆，上证指数的失真会进一步加剧。首个股指期货标的物沪深300指数将可能逐渐取代上证指数成为股市新坐标。

六、最近半年香港、纽约和东京等周边市场普遍上涨，营造A股上涨的外部环境。道琼斯指数创出12000点新高后走稳，香港国企指数上升到8600点附近，A股和H股联动提升A股股价。

A股与港股具有很强的联动性，相关系数为0.8左右，香港股市与美国、日本股市等具有联动性，相关系数约为0.6左右。与香港市场的中资股的股价比较，招行H股已经超过15港元，比A股13元左右溢价10%以上；钢铁

股中的鞍钢新轧在香港市场接近10港元，比A股市场中的8.5元有溢价15%以上。预测2007年国企指数的目标位将上升到10000点左右，A股和H股联动将提升A股股价。

七、人民币依然保持升值趋势。自汇改以来，我国人民币一直保持升值趋势，但出口却在不断增加，人民币升值并不能解决贸易顺差的问题。

2005年7月21日开始了人民币升值，16个多月的缓慢升值既没有降低国民经济的增长速度，也没有解决贸易顺差的问题，相反中国对外贸易保持了近几年快速增长的态势，从外汇储备分析今年可能继续大幅度增加3000亿美元，明年我国进出口总额有望达到2万亿美元。

大量贸易顺差带来外汇占款造成的货币被动发行，使央行在收紧货币流动性的调控效果甚微，收紧流动性将加大人民币升值压力，减轻升值压力则又会造成流动性泛滥。央行第三次上调存款准备金率，近期内央行进一步出台紧缩货币政策的可能性很低，人民币升值速度有可能加快。在消减贸易顺差方面，应限制低附加值、资源性和高耗能高污染产品的出口。

在人民币升值的大背景下，以人民币计价的A股市场的股价将按杠杆比例幅度上升，拥有大量人民币资产的金融企业资产大幅度升值，土地或房地产也面临价值重估。

八、12月中旬前后上证指数上升到2200点以上后，需要短暂停顿，金融、钢铁、地产、电力等权重股将推升指数持续走高。

综合基本面和技术面分析，12月中旬前后上证指数上升到2200点以上后，短暂的震荡整固将是2200点整数关口的反复有效确认，盘中回落到10日MA均线或20日MA均线是买入良机。震荡整固后，金融、钢铁、地产、电力等权重股将推升指数持续走高。

九、采用买入并持有权重股策略，迎接股指期货的推出。

从大的阶段划分来看，从去年2005年998点上升到2006年8月份的1550点左右的上升行情，是股权分置改革导致普涨的行情。从2006年8月份1550点开始，到2007年上半年的上升行情，是股指期货推出导致的权重大盘股行情。建议采用买入并持有权重股策略，迎接股指期货的推出。

(国泰君安期货筹备组 马忠强)

■市场动态热评

平安证券：

大商股份(600694)
理性看待资产收购事件

事项：自12月5日大商股份(600694)公告即计划收购集团大连商场资产后，公司股价连续两日大幅下跌。

观点：从客观的角度看，此次收购价格并不算高。12月5日公司公告，计划以5.03亿元收购大商集团拥有的大连商场资产。大连商场是大商股份旗下盈利最好的资产之一，商场建筑面积3.13万平米，2005年利润总额7243万元。此次收购价格相当于每平方米1.61万元，作为大连核心商圈的商业地产来看，价格并不算高，相当于以不到11倍的PE进行收购。

资产收购长远看有助于减少关联交易。如果说市场认为收购属于关联交易，增大公司的风险，我们的看法则恰恰相反。我们认为，此次收购长远看恰恰是降低了和集团关联交易的可能。

改制能否成功将成为公司业绩成长的分水岭。管理能力是

否优异、激励机制是否有效到位，是我们判断零售上市公司竞争力的主要依据。受益于经济增长和消费升级，零售行业整体的经营情况都在好转，即便是单体百货，内生性增长也非常显著，更何况是像公司这样异地扩张较为成功的企业，前期新增大部分门店目前已步入收获期，而2007年开店速度的放缓则有利于当年业绩的充分释放。集团的改制若能在年底顺利实施，未来公司业绩将步入稳定增长的轨道。

维持业绩预测和“推荐”评级。维持公司2006、2007、2008年业绩预测1.00元、1.31元和1.67元。我们坚持认为，作为零售股中的龙头股，良好的成长性使得公司理应享有25倍以上的估值。此次下跌为投资者提供了一个较好的介入点，维持“推荐”的投资评级。

风险提示：集团改制对公司短期股价的影响；扩张成本逐渐增加。

■股票评级精解

西南证券：

华微电子(600360):估值18.5-19.8元

公司非公开发行股票募集资金将全部用于投资建设“新型功率半导体器件生产线项目”，考虑到公司新项目的建设期为1.5年，且建设完成后到产能完全释放还有一个测试阶段，维持公司2006、2007年EPS分别为0.49元和0.66元的预测。同时考虑到公司未来

几年的成长性将有大幅提升，这种成长性应该会在股价上有所体现，对应的合理估值区间为18.5-19.8元之间，维持“增持”评级。

中信证券：

中国联通(600050):调高目标价到6元

我们预计未来移动用户格局将向有利于中国联通的方向发展，中国联通面临其发展的历史性机遇；迎面而来的TD-SCDMA网络，因而我们重新评估了新形势下中国联通未来之盈利增长，并重

新估值其目标价格；对于拆分之后的新联通，我们预估其价值至少在7.18元以上；维持买入评级，调高目标价到6.00元。

国金证券：

友谊股份(600827):合理价位9.38-12元

友谊股份作为百联集团商业资源整合的平台，其定位已经明确，今后将专注超市业务的经营和发展，其战略价值足以让沃尔玛等

国际大鳄垂涎三尺。预计2007年以联华超市为主体整合华联超市将得到实质性进展。

考虑到友谊股份不能分

■投资评级变化

近一个月股价波动幅度最大的股票

股票代码	股票简称	月波幅(%)	市盈率	市净率	05EPS	06EPS	分析师综合评级
601588	北辰实业	92.39	98.75	7.10	0.06	0.09	观望
600018	上港集团	62.44	93.24	2.95	0.15	0.12	↑ 观望
000046	泛海建设	54.94	54.95	4.53	0.21	0.35	观望
600663	陆家嘴	54.01	34.62	3.71	0.31	0.35	买入
000402	金融街	53.68	52.68	9.14	0.30	0.57	↑ 买入
000623	吉林敖东	50.15	32.78	5.21	0.39	0.72	强力买入
000951	中国重汽	48.86	25.94	8.46	0.59	0.70	↑ 买入
000042	深长城	48.53	23.97	2.11	0.57	0.66	N/A
600576	S*ST庆丰	47.73	N/A	3.63	-0.36	0.02	买入
600776	东方通信	46.87	N/A	2.64	-0.23	0.03	观望
600547	山东黄金	45.84	47.94	8.48	0.55	0.88	↑ 买入
000157	中联重科	44.94	20.38	5.27	0.61	0.94	↑ 买入
000562	宏源证券	44.49	136.29	9.10	0.01	0.07	↑ 买入
600585	海螺水泥	44.09	31.85	5.61	0.32	0.90	↑ 买入
600383	金地集团	43.77	32.91	3.81	0.48	0.64	买入
000762	西藏矿业	43.64	93.69	5.24	0.14	0.20	N/A
600739	辽宁成大	42.90	25.99	6.39	0.17	0.54	买入
600030	中信证券	42.60	53.37	9.48	0.16	0.45	↑ 买入
900941	东信B股	42.47	N/A	1.97	-0.23	0.03	N/A
000825	大钢不锈	41.63	20.14	2.62	0.60	0.70	↑ 买入

说明：

1、以上数据为今日投资财经资讯有限公司(www.investoday.com.cn)对国内70多家券商研究所1800余名分析师的盈利预测和投资评级数据进行整理提供。

2、评级系数：1.00~1.09 强烈买入；1.10~2.09 买入；2.10~3.09 观望；3.10~4.09 适度减持；4.10~5.00 卖出。

通过近一个月股价波动幅度最大的前20名股票进行分析，房地产行业强势依旧。排名前5名中竟然有4只房地产股票入选。

其中北辰实业(601588)更是创造了一个月股价翻番的奇迹，令市场投资者惊叹的同时也不禁对高高的市盈率感到疑惑，目前该股分析师综合评级为“观望”。排名前20名股票中，以中信证券(60003